# 西貢區議會 西貢地區管理委員會工作報告

西貢地區管理委員會(下稱「區管會」)於 2025 年 7 月 22 日舉行會議。會上討論的主要事項概述如下:

#### 西貢區違例餵飼野鴿的執法情況

- 2. 區管會討論有關《2024年野生動物保護(修訂)條例》(《修訂條例》) 於去年正式生效後,漁農自然護理署(漁護署)、食物環境衞生署(食環署)、康樂及文化事務署(康文署)和房屋署的獲委任人員和警務人員就條例生效後的執法情況,包括與食環署採取聯合行動的詳情及成效。
- 3. 區管會討論西貢區野鴿數量上升的原因,並促請各部門繼續加強合作,以提升打擊違例餵飼野鴿的執法效率,保持社區環境整潔。漁護署計劃在不同地方加裝閉路電視系統,記錄懷疑非法餵飼野豬及野鴿的情況,以協助搜証及提高檢控成效。區管會會繼續留意有關情況。

### 西貢區內的違例停泊單車問題

4. 區管會亦討論到區內違例停泊單車問題。隨著有新共享單車營運商在區內提供服務,區管會關注本區共享單車的營運安排及懲罰機制是否有效遏止單車違泊。為改善環境及處理違泊單車的情況,區管會強調跨部門合作的重要性,區管會會將香港警務處、西貢地政處、食環署和民政處收到就違泊單車(包括共享單車)的投訴數目及地點資料交予運輸署,以便更有效地分析投訴數據和確定違泊黑點,並建議運輸署促請共享單車營運商增設禁止泊車區域,從而加強共享單車的管理。區管會將會持續關注相關情況。

#### 西貢區無牌出售受管制食物的問題

5. 區管會亦討論到西貢區無牌出售受管制食物的問題。食環署與海事處會繼續定期採取聯合行動,以打擊非法無牌售賣海鮮的問題。儘管近日有關情況有所改善,但無牌出售受管制食物關乎食品安全,相關部門需持續監察並採取執法行動。海事處表示會繼續集中資源處理西貢碼頭及東水道的相關情況。區管會強調會持續關注此事,並計劃在來年夏季前再進行深入討論,以增強聯合行動和巡查的效率。

## 加強處理蚊患情況

6. 區管會關注西貢區的蚊患問題,特別是個別分區的誘蚊器指數處於警戒水平,以及鄰近地區近期爆發一種經蚊子傳播的傳染病基孔肯雅熱。為加強防蚊,民政處與食環署會在將軍澳南海濱地區展開聯合行動。食環署表示,受雨季影響,五月份的誘蚊器指數數字偏高,但目前誘蚊器指數已回落至低於警戒水平。區管會呼籲各部門繼續加強防蚊工作,以防止出現由蚊子傳播的傳染病。

## 颱風韋帕吹襲後的情況

7. 早前颱風韋帕吹襲本港,西貢區所受到的影響相對較小。區管會特別關注主要依賴小巴提供服務的鄉村地區在惡劣天氣下所受到的影響,包括有關道路在風雨下的通行情況。區管會會繼續協調各部門的工作,同時促請運輸署及各部門繼續加強溝通,並與小巴營運商保持緊密聯絡,以應對緊急情況,減少對市民的影響。

西貢民政事務處 2025 年 8 月